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na Vysočině
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Nelze otálet
V turbulentní době dramatických 

změn v celém světě někdy zanika-
jí záležitosti k řešení doma. Ano, 
Covid, válka na Ukrajině či konflikt 
na Blízkém východě jsou události 
ovlivňující svět ve velkém rozsahu.
Ale to nemění nic na tom, že 

v Evropě, a zvláště v České republice, 
dochází k nepříznivému demogra-
fickému vývoji a obyvatelstvo velmi 
rychle stárne. Data jsou neúprosná 
a horizont deseti roků změní věkové 
složení populace dost zásadně. Proč 
o tom píšu? Protože chci ocenit 
všechny ty, kteří se již dlouhé roky 
věnují otázkám spolupráce soci-
álních a zdravotnických oblastí, 
všechny ty, kdož méně filozofují 
a mluví a více činí. Buďme velmi hrdí 
na to, že Kraj Vysočina patří mezi 
lídry v komplexním rozvoji paliativní 
péče, v rozvoji spolupráce na zdra-
votně-sociálním pomezí i v transfor-
maci sociálních služeb a je naprostou 
špičkou v ČR. Budoucnost ukáže, že 
pokud nepřestaneme na tom praco-
vat, byly tyto kroky důležité. A proto-
že i dle dostupných informací vývoj 
v oblasti nemocničního i terénního 
zdravotnictví bude nabírat v ČR na 
obrátkách a změny mohou být velmi 
rychlé, je nezbytné, aby se i tento 
segment k výše uvedeným dosaže-
ným krokům připojil a začal je díky 
provázanosti s odbornými pracov-
níky také realizovat. Velmi rychle 
může dojít nejen ke změně systému 
financování především nemocniční 
péče, ale i ke změně struktury posky-
tované péče. A jsem přesvědčen, že 
když jsme dokázali reagovat v jed-
nom segmentu, dokážeme reagovat 
i v dalších. Ano, je to velmi náročné, 
vyžaduje to změny v řešení nastolo-
vaných otázek, odchod od tradičních 
postupů, ochotu k aktivnímu řešení 
a hledání cest k realizaci nastalé 
změny. Ale věřte nebo ne, jde pře-
devším o budoucnost vás mladších 
a mladých, o které se nyní rozhoduje. 
Pokud dokážeme efektivně reagovat, 
jsme schopni zabránit katastrofic-
kým scénářům. Je to asi vzletná 
fráze, ale je o nás a pro nás všechny, 
bez ohledu na věk či pozice.

Jiří Běhounek (SOCDEM)
Radní Kraje Vysočina  
pro oblast zdravotnictví a IT

EDITORIALJak přilákat lékaře na Vysočinu?  
Kraj pro ně chystá moderní bydlení
Kraj Vysočina hledá recept na to, jak přilákat lékaře a zdravotnický 
personál do krajských nemocnic, na záchranku i do sociálních 
služeb. Kromě motivačních stipendií a náborových příspěvků 
se hejtmanství prozíravě zaměřilo také na projekty, které 
mají vyřešit důležitou otázku bydlení pro zdravotníky. 

?

Hraběcí stolek na Žďársku a mokřady Frejlach jsou nově chráněné lokality

Vyhlídku najdete u obce Bolešín. FOTO: KORUNA VYSOČINY

Největším záměrem je výstavba 
moderního polyfunkčního domu 
v Jihlavě v blízkosti sídla Kraje 
Vysočina nedaleko Nemocnice 
Jihlava. Další kapacity bydlení se 
kraji podařilo zajistit díky spo-
lečnému projektu s městy Třebíč 
a Nové Město na Moravě.

Kraj nabídne přes  
sedmdesát bytů
Výstavba v Jihlavě, v ulici 

Bratří Čapků, počítá se vznikem 
72 služebních bytů. „Součástí vý-
stavby budou i komerční prostory 
a parkoviště pro 200 aut. K dis-
pozici budou byty o velikostech 

1+kk až 4+kk,“ sdělil hejtman 
Kraje Vysočina Martin Kukla 
(ANO 2011). 
Stavba za 685 milionů korun 

by mohla začít v příštím roce. 
Možnost využití služebního bytu 
považuje kraj za výrazný benefit, 
který může být zásadní pro volbu 
místa práce.

Studie na dva bytové  
domy v Pelhřimově
Také v Pelhřimově existuje 

krajská studie na dva byto-
vé domy v areálu nemocnice. 
„V současné době jsme se roz-
hodli zvážit nabídku soukromého 

investora a poptáváme už reali-
zované byty v sousedství,“ popsal 
současnou situaci v Pelhřimově 
Martin Kukla.

Kraj koupil už v roce 2025 tři 
byty v Jihlavě pro potřeby tamní 
nemocnice. 

JANA KODYSOVÁ

Moderní dostupné bydlení pro lékaře a zdravotnický personál vyroste v blízkosti krajského úřadu v Jihlavě.

Nad meandrem řeky Svratky 
vznikla nová přírodní rezervace. 
Hraběcí stolek u Bolešína získal 
oficiální ochranu. Důvodů je hned 
několik – nádherné výhledy do 
krajiny, ale především unikátní 
suťový les a mimořádně zachova-
lá příroda. Místo nese jméno po 
hraběti Coudenhove-Honrichsovi. 
Ten si zde už v roce 1903 nechal 
postavit rozhlednu, aby mohl při 
hostinách obdivovat své panství 
z výšky. 
„Dnes si návštěvníci mohou 

podobný zážitek dopřát také – jen 
místo šlechtické tabule poslouží 
stylový dřevěný altán, který zde 
byl postaven v roce 2020. Ideální 
místo na svačinu s výhledem,“ 
zve David Štěpánek z destinační 

společnosti Koruna Vysočina. Te-
rén je tak nepřístupný, že se sem 
po generace nedostali ani dřevo-
rubci. Díky tomu se zde dochovaly 
původní smíšené lesy s přirozenou 
druhovou skladbou. V mechu 
a tlejícím dřevě vědci napočítali 
více než 250 druhů brouků, mezi 
nimi i nápadně modrého střevlíka 
vrásčitého. Ve starých bučinách 
pak hnízdí vzácný čáp černý, puš-
tík obecný nebo holub doupňák. 
Dramatičnost skalních stěn a pa-
noramatické výhledy nad údolím 
Svratky zaujaly dokonce i filmaře. 
Právě zde vznikaly záběry pro 
hollywoodský horor Nosferatu, 
který přišel do kin v loňském 
roce. „Vyhlášení rezervace zna-
mená, že o toto místo bude nyní 

systematicky pečovat Kraj Vyso-
čina. Hraběcí stolek se tak stal už 
67. přírodní rezervací v regionu,“ 
informoval hejtman Kraje Vysoči-
na Martin Kukla (ANO 2011). 

Další chráněné místo:  
mokřady Frejlach
Dalším novým chráněným úze-

mím je přírodní památka Frejlach 
na Pelhřimovsku. Tvoří ji rybník 
a rozsáhlé mokřady v údolí na 
soutoku Pláňanského potoka a po-
toka Pstruhovce u Horní Cerekve. 
„Jde o unikátní ukázku vlhkých 
luk a mezotrofních mokřadů, které 
jsou důležité pro řadu rostlin i ži-
vočichů,“ popsala Andrea Peňáz, 
radní Kraje Vysočina pro zeměděl-
ství a životní prostředí. Frejlach 

bude už devadesátou druhou 
přírodní památkou, o kterou Kraj 
Vysočina pečuje. V loňském roce 
poskytl na odbornou péči o zvláště 
chráněná území a zvláště chráněné 
druhy 15,4 milionu korun.

EVA FRUHWIRTOVÁ

JAK KRAJ VYSOČINA MOTIVUJE LÉKAŘE A ZDRAVOTNÍKY?

•	 Náborové příspěvky pro lékaře ve výši až 1,5 milionu korun, 
až 300 tisíc korun pro radiologické asistenty a techniky,

•	 náborové příspěvky pro zdravotnický personál v sociálních službách 
až 80 tisíc korun,

•	 stipendia pro budoucí zubní lékaře (80 tisíc korun za akademický 
rok),

•	 stipendia pro budoucí pediatry a všeobecné praktické lékaře 
(100 tisíc korun za akademický rok).

•	 stipendia pro budoucí nelékaře (50 tisíc korun za akademický rok),
•	 stipendia pro mediky (80 tisíc korun za akademický rok, od třetího 

ročníku šestiletého magisterského programu Všeobecné lékařství).
Ve všech případech se žadatel/medik zavazuje vykonávat u vybrané 
nemocnice zřizované Krajem Vysočina povolání tolik let, na kolik mu bylo 
poskytnuto stipendium.

V ulici Bratří Čapků vyrostou dva bytové domy se 72 byty a 200 parkovacími místy. VIZUALIZACE: 2x KRAJ VYSOČINA

OKRES JIHLAVA
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Hledá se Vesnice roku.  
Obce se mohou přihlásit Nové bydlení  

pro středoškoláky v Třebíči
Střední průmyslová škola Třebíč 
má nově otevřený moderní inter-
nát. Studenti se v něm zabydleli po 
pololetních prázdninách. Rekon-
strukce domova mládeže probíhala 
od roku 2021 ve dvou etapách 
a celkové náklady dosáhly bezmála 
96 milionů korun bez DPH. Vý-
sledkem je kompletně modernizo-
vaná devítipodlažní budova, která 
dnes nabízí studentům kvalitní 
ubytování i odpovídající zázemí. 
„Domov mládeže disponuje 

126 zrekonstruovanými dvou-
lůžkovými pokoji se sociálním 
zařízením. Celková kapacita je 
aktuálně plně využita,“ informoval 
náměstek hejtmana pro oblast ma-
jetku Otto Vopěnka (ANO 2011). 
Studenti mají k dispozici nejen 
komfortní pokoje, ale také 
studovny a kuchyňky na 
každém patře, společné 
prostory a nechybí ani 
zázemí pro vycho-
vatele. Ve vestibulu 
jsou šatny a prostorná 
sborovna. V následu-
jícím období se počítá 
s další modernizací areálu. Do 
budovy bude instalován kamerový 
systém, který posílí bezpečnost 
všech devíti podlaží.

Velká investice  
do kuchyně a jídelny
Kraj Vysočina zároveň připra-

vuje další významnou investici 

– kompletní rekonstrukci 
školní kuchyně a jí-
delny. Projektová 
dokumentace je 
hotová a připravuje se 
výběrové řízení na do-
davatele. Modernizace 
zahrnuje nové techno-

logické vybavení, vzdu-
chotechniku, rozvody i elek-

troinstalace. Kapacita kuchyně 
se zvýší až na 1 300 jídel denně. 
„Celkové náklady se odhadují na 
zhruba 140 milionů korun. Stavba 
by měla začít už letos v červenci 
a potrvá přibližně osmnáct měsí-
ců,“ sdělil Otto Vopěnka. Po tuto 
dobu bude stravování zajištěno 

náhradním způsobem. V domově 
mládeže vznikne dočasná výdejna 
jídel a část studentů bude dochá-
zet na obědy do okolních škol. 

Nová sportoviště i učebny
Rozvoj areálu krajské střední 

školy tím nekončí. Do začátku 
nového školního roku má vznik-
nout nové workoutové hřiště a ví-
ceúčelové sportoviště. Jak doplnil 
Otto Vopěnka, kraj intenzivně 
připravuje také nástavbu části 
hlavní budovy, která nabídne tři 
nové kmenové učebny pro obor 
Energetika, moderní laboratoře 
a výtah.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Slavnostní otevření moderního internátního bydlení pro žáky v Třebíči. FOTO: KRAJ VYSOČINA

VIDEO NA WEBU
novinykrajevysocina.czDosud drží titul Vesnice roku Kraje Vysočina Dolní Město. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Má vaše obec živé spolky, krásnou 
náves nebo inspirativní komunitní 
život? Pak má šanci uspět v soutěži 
Vesnice roku 2026. 
Do jubilejního 30. ročníku se 

mohou přihlásit obce, města i měs-
tyse do 7 500 obyvatel. Elektronické 
přihlášky se podávají do 30. dubna. 
Soutěž každoročně oceňuje obce, 
které se starají o veřejný prostor, 
podporují spolkový život, pracují 
s mládeží nebo pečují o tradice. 
V krajském kole se udělují známé 
stuhy – například Zlatá za celkové 

vítězství, Modrá za komunitní život 
nebo Zelená za péči o přírodu. 
Ocenění je spojeno také s finanční 
odměnou. Zájemci o účast mohli 
získat více informací na motivačním 
semináři 24. března v Dolním Měs-
tě, loňském vítězi krajského kola. 
„Soutěž je příležitostí ukázat, jak 

dobře se na Vysočině žije, a inspi-
rovat další obce,“ vyzval náměstek 
hejtmana Kraje Vysočina pro re-
gionální rozvoj Jiří Pokorný (ANO 
2011). 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Silničáři mají za sebou nejtěžší zimu za poslední roky

Turisté vybírali oblíbené destinace. Vysočina je na 3. místě

Zima na Vysočině byla náročná. 
Dokazují to čísla Krajské správy 
a údržby silnic Vysočiny (KSÚSV). 
Od října do konce února letošní-
ho roku stála údržba silnic přes 
260 milionů korun, konečný účet 
se může podle silničářů vyšplhat až 
k částce 300 milionů korun.
Letošní zima byla specifická 

v častých změnách počasí. Déšť 
a namrzající mlhy vytvářely le-
dovku a námrazu. „Nejnáročnější 
údržba silnic bývá při rychlých 
změnách počasí. Například během 
krátké doby napadne větší množ-
ství sněhu, poté přijde obleva 
a opět prudké ochlazení. Letos čas-
to pršelo, následně mrzlo a vzni-
kaly ledovky,“ popsal náročný 
charakter této zimy ředitel KSÚSV 
Radovan Necid.
Vozy zimní údržby letos najely 

na spravovaných silnicích kolem 
550 tisíc kilometrů. Do konce úno-
ra spotřebovali silničáři při údržbě 
komunikací přibližně 20 tisíc tun 
posypové soli, přes šest milionů 
litrů solanky a asi 65 tisíc tun 
inertního materiálu. Během zimy 
museli silničáři dokupovat sůl. 
„Celková kapacita skladů soli na 

Vysočině je 22,5 tisíce tun. Během 
ledna museli silničáři dokoupit 
dalších 4,5 tisíce tun soli a také 
15 000 tun inertního materiálu,“ 
dodal náměstek hejtmana Kraje 
Vysočina pro oblast dopravy Vladi-
mír Novotný (SOCDEM).
Náročná zima se podepsala také 

na stavu vozovek. Opravy výtluků 
během jarních měsíců by měly vyjít 
na 50 až 60 milionů korun. Mi-
nulá zima 2024/2025 stála v kraji 

251 milionů korun, na opravy silnic 
bylo potřeba 46,5 milionu korun.
Krajská správa a údržba silnic 

Vysočiny zajišťuje na Vysočině 
sjízdnost zhruba 4,5 tisíce kilome-
trů silnic, převážně II. a III. třídy. 
Součástí je i 870 mostů. Kromě 
krajských silnic udržují silničáři 
také přibližně 500 kilometrů silnic 
I. třídy ve vlastnictví státu. Neudr-
žuje se 275 kilometrů silnic.

JANA KODYSOVÁ 

V posledních týdnech se krajští silničáři věnují opravám výtluků po zimě. Takto pracovali 
u Polné. FOTO: KSUSV

Podnikatelé z Vysočiny jednali 
o zapojení do výstavby nových bloků

KRAJ VYSOČINA PRO DUKOVANY

Třebíč hostila koncem února 
kulatý stůl pro firmy zaměřený na 
výstavbu nových jaderných bloků 
v Dukovanech. Setkání uspořádalo 
Energetické Třebíčsko ve spo-
lupráci s Okresní hospodářskou 
komorou Třebíč a zúčastnili se 
ho zástupci investora Elektrárna 
Dukovany II, společnosti KHNP 
i zástupci Kraje Vysočina. Součástí 
setkání byla také diskuse a jednání 
mezi firmami a zástupci KHNP. 
Podnikatelé se zajímali přede-
vším o podmínky registrace do 
dodavatelského systému KHNP, 
harmonogram zakázek i technické 
standardy projektu.

Kraj připravuje  
investice do regionu
O dopadech na region hovoři-

la vedoucí odboru regionálního 
rozvoje Kraje Vysočina Iveta 
Fryšová. Kraj nabízí v rámci 
Fondu Vysočiny 2026 
finanční podporu pro 
území kolem Duko-
van – například na 
sportovní a kulturní 
infrastrukturu, vodo-
hospodářské stavby, 
zdravotnictví či dopravu. 
Součástí plánů je také vznik 
profesionálního tréninkového 

centra pro svářeče ve spolupráci 
se Střední průmyslovou školou 
Třebíč a Vysokou školou polytech-
nickou Jihlava a příprava nového 
urgentního příjmu Nemocnice 
Třebíč.

Firmy získaly aktuální 
informace o projektu
Podnikatelé získali aktuální 

informace o harmonogramu 
stavby, systému registrace do-
davatelů i možnostech zapojení 
firem z Vysočiny. Vedoucí manažer 
KHNP Youngjin Kwag představil 
systém, prostřednictvím kterého 
bude hlavní zhotovitel zadávat 
veřejné zakázky. Přiblížil, jaké jsou 
požadavky na dodavatele a kon-
krétní možnosti zapojení českých 
firem do dodavatelských řetězců. 
V současné době této možnosti 
využilo přes 160 firem.

Martin Uhlíř ze společ-
nosti Elektrárna Dukova-
ny II informoval o ak-
tuálním stavu přípravy 
stavby v Dukovanech. 
V lokalitě nyní probí-
hají geotechnické vrty 
a dokončena je také 

nová administrativní 
budova.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kulatého stolu v Třebíči se zúčastnil také náměstek hejtmana pro regionální rozvoj Jiří Pokorný 
(vlevo). FOTO: EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina si v letošním 14. roč-
níku celorepublikové ankety Kraj 
mého srdce připsal úspěch. V cel-
kovém hodnocení skončil na tře-
tím místě a potvrdil, že patří mezi 
nejoblíbenější turistické regiony 
v České republice. Ocenění převzal 
v polovině března na veletrhu 
Holiday World & Region World 
v Praze radní Kraje Vysočina pro 
kulturu, památkovou péči a ces-
tovní ruch Miloš Hrůza, společně 
se zástupci Vysočina Tourism. 
Vysočina bodovala hned v několika 
kategoriích. Lidé ji zařadili mezi 

nejlepší místa pro letní i zimní 
dovolenou, rodinné výlety, cyklis-
tiku, pobyt na koni i zážitky plné 
adrenalinu. Výsledek jasně ukazu-
je, že si návštěvníci nacházejí cestu 
nejen k přírodě, ale i k aktivnímu 
trávení volného času v regionu. 

„Vysočina patří dlouhodobě mezi 
oblíbené turistické cíle. Těší nás, že 
lidé oceňují rozmanitost nabídky – 
od klidných výletů až po akční zá-
žitky. Zároveň nás to motivuje dál 
rozvíjet služby a přinášet nové tipy, 
kam se vydat,“ sdělil radní Miloš 
Hrůza (ANO 2011). Do ankety se 
mohli zapojit lidé z celé republiky 
od začátku ledna do konce února. 
Právě jejich hlasy rozhodly o tom, 
že Vysočina zůstává mezi regiony, 
kam se lidé rádi vracejí.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Hlasující oceňují 
rozmanitost nabídky – od 
výletů po akční zážitky

i
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Onkologické centrum v Jihlavě. 
Vznikne moderní pavilon
V areálu jihlavské nemocnice 
vyroste nový třípodlažní pavilon 
klinické onkologie a současně 
projdou modernizací ozařovny 
Komplexního onkologického 
centra. Celkové náklady projektu 
se odhadují na 300 milionů korun, 
financování zajistí Kraj Vysočina.
„Onkologická péče se neustále 

vyvíjí a my na tento trend musíme 
reagovat. Nový pavilon přinese 
pacientům důstojnější prostředí, 
větší komfort i lepší organizaci 
péče. Zároveň vytvoří moderní 
pracovní podmínky pro naše 
zdravotníky,“ sdělil ředitel Ne-
mocnice Jihlava Alexander Filip. 
Komplexní onkologické centrum 
v Jihlavě je jediným pracovištěm 
svého druhu v kraji a každoročně 
zde zahájí léčbu přibližně tisícovka 
nově diagnostikovaných pacientů.

Péče zůstane zachována  
i po dobu stavby
Nový moderní pavilon nahradí 

stávající budovu s označením H, ve 
které se v současné době nacházejí 
ozařovny a pracoviště CT. Stavbě 
bude předcházet demolice a vybu-
dování dvou nových ozařoven, aby 
vzniklo zázemí pro nepřerušený 
provoz onkologie. 

„Po demolici postavíme třípod-
lažní objekt s jednopodlažní vstup-
ní halou a recepcí. Objekt bude 
logicky napojen na další pavilony 
v nemocnici, zachováno tak zůsta-
ne napojení na zásobovací chodbu 
i propojení k Domu zdraví,“ uvedl 
hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011).
Aktuálně kraj připravuje projek-

tovou dokumentaci, která by měla 

být hotová v polovině letošního 
roku. „Realizace projektu je naplá-
nována etapově tak, aby nebyl pře-
rušen provoz onkologického centra. 
Po zpracování projektové doku-
mentace vyhlásíme výběrové řízení 
na zhotovitele stavby,“ informoval 
náměstek hejtmana Kraje Vysočina 
Otto Vopěnka (ANO 2011). Začít 
stavět by se mohlo v příštím roce.

JANA KODYSOVÁ

Nový pavilon onkologie vznikne přestavbou současného pavilonu H. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Miliony do moderních laboratoří a na modernizaci výuky

Potravinová pomoc dětem na Vysočině pokračuje

Kraj Vysočina pošle Vysoké škole 
polytechnické Jihlava (VŠPJ) deset 
a půl milionu korun na moderni-
zaci výuky. Peníze využije škola na 
vybavení laboratoří, odborných 
učeben i zázemí pro technické, 
zdravotnické a sociální obory. 
Cílem je, aby studenti pracovali 
s moderní technikou a byli po 
škole připraveni na praxi. „Vysoká 
škola polytechnická je pro náš re-
gion zásadní. Připravuje odborníky 
pro firmy i nemocnice, a právě 
proto dává smysl investovat do 
jejího rozvoje,“ uvedl hejtman 
Kraje Vysočina Martin Kukla 
(ANO 2011). Podle něj se potřeba 
kvalitně vybavených pracovišť ještě 
zviditelňuje i v souvislosti s plá-
novanou výstavbou nových bloků 
v Dukovanech.

Lepší vybavení už letos
Díky dotaci se modernizují 

technické laboratoře, zdravotnická 
pracoviště i prostory pro výuku 
sociální práce. Změny by měly být 
hotové ještě letos, aby studenti 
mohli nové vybavení co nejdříve 
využívat. Vysoká škola polytech-
nická Jihlava dlouhodobě sází na 
prakticky zaměřené studium a úz-
kou spolupráci s firmami i institu-
cemi. Modernizace tak navazuje na 
širší podporu kraje v posledních 
letech. „Navazujeme na pětiletý 

projekt zaměřený na rozvoj školy 
a zvýšení konkurenceschopnosti 
absolventů, do kterého kraj inves-
toval více než 27 milionů korun,“ 
doplnil náměstek hejtmana pro 
regionální rozvoj Jiří Pokorný 
(ANO 2011). Podle vedení školy je 
kvalitní vybavení klíčové. „Tech-
nologie ve výuce musí odpovídat 

tomu, co se skutečně používá 
v praxi. To je pro naše studijní pro-
gramy zásadní,“ uvedl rektor VŠPJ 
Zdeněk Horák.

Nové koleje pro studenty
Podpora školy ale nekončí 

jen u laboratoří. „Kraj Vysočina 
financuje i další projekty, jako 
je například mentoring zdravot-
nického personálu v krajských 
nemocnicích nebo výstavba nových 
vysokoškolských kolejí," dodal 
náměstek hejtmana Kraje Vysoči-
na pro oblast školství Pavel Řehoř 
(ANO 2011). Ty by měly nabídnout 
více než dvě stě lůžek a otevřít by 
se měly na začátku příštího roku.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Vyšší podpora pro hasiče.  
Od kraje dostanou 15 milionů
Kraj Vysočina navyšuje podporu 
pro hasiče. Hasičský záchranný 
sbor Kraje Vysočina dostane v le-
tošním roce dotaci ve výši 15 mi-
lionů korun. „To je o pět milionů 
více než v loňském roce a o devět 
milionů více než v roce 2024. 

Peníze jsou určené na rekonstrukci 
stanic, modernizaci techniky, na 
pořízení ochranných prostředků 
a v neposlední řadě také na zlep-
šení zázemí pro zásahy a výcvik 

profesionálních hasičů,“ uvedl 
hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011). 
Hasiči stojí vždy v první linii 

v případě řádění přírodních živlů 
i pandemií a v minulosti pomohli 
například s koordinací uprchlic-
ké vlny z Ukrajiny. Profesionální 
hasiče primárně financuje stát ze 
svého rozpočtu. Kraj podporuje 
HZS Kraje Vysočina kontinuálně 
od roku 2004, historicky sboru 
poskytl finanční pomoc přesahující 
117 milionů korun. 
Více peněz letos získávají na tzv. 

akceschopnost i všechny jednotky 
SDH. „Více peněz je v krajském 
rozpočtu vyčleněno i na dovybavo-
vání dobrovolných jednotek, opra-
vy nebo stavby hasičáren v obcích 
a také na práci s mládeží,“ doplnil 
Martin Kukla.

JANA KODYSOVÁ

Podpora profesionálních 
hasičů letos dosáhne 
rekordní částky

i

Iktová centra patří mezi nejlepší 
v Evropě. Ocenění získaly dvě nemocnice

Dvě krajské nemocnice jsou opět 
mezi evropskou elitou. Nemoc-
nice Jihlava a Nemocnice Nové 
Město na Moravě potvrdily, že se 
řadí mezi špičku v péči o pacienty 
s cévní mozkovou příhodou. Mají 
svá iktová centra, která získala 

Kromě Jihlavy a Nového Města 
na Moravě se pyšní tímto sta-
tutem od letošního roku také 
Nemocnice Havlíčkův Brod. Aby 
nemocnice statut iktového centra 
získaly, musely splnit náročné 
podmínky. 
„Naše nemocnice poskytují 

nepřetržitou a komplexní špičko-
vou péči pacientům s akutní cévní 
mozkovou příhodou, od diagnos-
tiky po rychlou léčbu a včas-
nou rehabilitaci pod dohledem 
zkušeného multioborového týmu,“ 
vysvětlil radní Kraje Vysočina pro 
oblast zdravotnictví Jiří Běhounek 
(SOCDEM). Neurologické týmy 
nemocnic dbají na to, aby se pa-
cient nejen uzdravil, ale také aby 
následný návrat do každodenního 
života byl co nejlepší, a pokud 
možno bez větších následků.

JANA KODYSOVÁ

Od nového roku 2026 získala statut iktového centra také Nemocnice Havlíčkův Brod. Jde už o třetí 
krajské zařízení, které dokázalo splnit náročné podmínky. FOTO: NEMOCNICE HAVLÍČKŮV BROD

Žáci ukázali, že svůj kraj znají

v letošním roce nejvyšší možné 
ocenění, a to Diamantový statut od 
evropské organizace ESO Angels.
Z pěti krajských nemocnic 

mají iktová centra hned tři. 

Iktová centra se starají 
o pacienty po cévní 
mozkové příhodě

i

Školy a školská zařízení z Kraje 
Vysočina se mohou od 10. dub-
na do konce června 2027 znovu 
zapojit do projektu Potravinová 
pomoc dětem v sociální nouzi 
v Kraji Vysočina II. Cílem projektu 

je zajistit školní stravování dětem 
z rodin ohrožených chudobou nebo 
materiálním nedostatkem.
Školní oběd by měl být pro děti 

samozřejmostí. „Pro Vysočinu je 
na tento a příští rok vyčleněno 

30,7 milionu korun, financování 
je zajištěno z evropských dotací 
i rozpočtu kraje,“ uvedl radní Kraje 
Vysočina pro oblast sociálních věcí 
Jiří Horký (ANO 2011).

JANA KODYSOVÁ

Kdo může získat pomoc? Děti ve věku od 3 do 18 let v mateřských, základních, středních a speciálních školách. Dále žáci 
v konzervatořích, domovech mládeže a v internátech.

Kdo se může do programu zapojit? Děti z rodin, které pobírají přídavek na dítě nebo humanitární dávku, děti doporučené 
třetí stranou (např. sociální službou) a také ti, u nichž škola vyhodnotí závažnou sociální situaci.
Kde mohou rodiče získat informace o možnosti čerpání? Mohou se informovat u ředitelů škol nebo na úřadech práce.

Kdo už se zapojil? Ve školním roce 2025/2026 je zapojeno 73 škol a zařízení, podpořeno bylo téměř 1 000 dětí.

Na Vysoké škole 
polytechnické Jihlava 
aktuálně studuje 
přibližně 2 300 studentů 
v 11 studijních 
programech. 

i

Vysoká škola polytechnická v Jihlavě připravuje odborníky pro firmy i nemocnice. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Jak dobře znají žáci svůj kraj, uká-
zalo krajské finále soutěže Poznej 
Vysočinu. Do sídla Kraje Vysočina 
dorazilo v druhé půlce března přes 
130 žáků. Vítězem se stal Josef 
Toman z Gymnázia Bystřice nad 
Pernštejnem. Ve finálovém kole 
dostali žáci test se třiceti otázkami, 
na který měli 45 minut. Vítěz získal 
56 bodů a zvládl ho v čase 16 mi-
nut a 46 vteřin.
Druhé místo obsadil Matěj 

Brůna z Gymnázia a obchodní 
akademie Pelhřimov a třetí skon-
čila Anežka Jajtnerová ze ZŠ a MŠ 
Velká Losenice. Všichni tři úspěšní 

řešitelé si z krajského kola odvezli 
chytré telefony. Čtyřicet nejlepších 
vyrazí na poznávací výlet do Prahy.

JANA KODYSOVÁ
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NÁZORY KRAJSKÝCH ZASTUPITELŮ

Chybí byty pro zdravotníky.  
Doplácíme na dluh z minulosti
Dostupné bydlení není otázkou pohodlí, ale i podmín-
kou toho, jestli u nás vůbec budou fungovat služby, 
na které jsme zvyklí. Je škoda, že se alespoň myšlen-
kou na vybudování vlastních bytů nezabývalo žádné 
předchozí vedení kraje. Dnes bychom měli na co 
navázat nebo z čeho čerpat. Chybí byty především pro 
zdravotníky, záchranáře nebo pracovníky v sociálních 
službách. Přicházím s krokem, který má ambici tuto si-
tuaci změnit. Už nyní, ale především v horizontu dvou 

Větrné elektrárny: rozhodnutí, které patří obcím
V poslední době se stále častěji vede debata o vý-
stavbě větrných elektráren, a to i v našem regionu. 
Z technického hlediska nejde o žádnou novinku – 
větrné elektrárny jsou standardní součástí energetiky 
a při správném řízení dává smysl je do sítě zapojit. 

až tří let bude kraj disponovat vlastním moderním 
bydlením. Např. v Jihlavě v sousedství našeho admi-
nistrativního areálu vyroste dům se sedmdesátkou 
služebních bytů včetně parkování, a to i pro sousedy. 
Podporu v plánu bydlení jsme našli i u měst nebo de-
veloperů. Společný projekt bydlení nám nabídla Třebíč 
a výhody z něj už nyní využívá naše třebíčská nemoc-
nice. V Pelhřimově chceme využít nabídku soukromé-
ho investora a snad se nám podaří získat dvacítku bytů 
v nové příměstské čtvrti. Vyhodnocujeme i přínosy 
vlastní stavby bytů v areálu nemocnice. Vizionáři ve 
výstavbě bydlení jsou ale v Novém Městě na Moravě. 
S projektem řešení nedostatku bytů přišli už před lety 
a mají odhodlání ho brzy dotáhnout do fáze „předání 
klíčů“. Bydlení je rozhodujícím faktorem pro mladé 
lékaře i zdravotní sestry, kteří zvažují, kde začnou svou 
kariéru. Pokud jim nabídneme pracovní příležitost, 
ale i kvalitní zázemí pro život, máme větší šanci, že si 
vyberou právě Vysočinu. Nestačí jen spravovat to, co 
už existuje. Je třeba hledat nové cesty, jak reagovat na 
aktuální výzvy. Bydlení je jednou z nich.

Zároveň ale platí, že jejich rozvoj naráží na limity, 
které nejsou jen technické. Výroba elektřiny z větru 
je proměnlivá a vyžaduje připravenou infrastrukturu. 
V řadě míst dnes navíc chybí dostatečná kapacita sítí, 
což je realita, kterou nelze ignorovat. Vedle toho stojí 
ještě důležitější rovina – krajina. Větrné elektrárny ji 
vždy výrazně promění. Nejde tedy jen o energetiku, 
ale i o otázku, jak má naše okolní krajina vypadat. 
Právě proto musí rozhodnutí o jejich umístění zůstat 
na místní samosprávě. Pokud v konkrétní obci existuje 
většinová podpora, stát ani kraj by takovým projektům 
neměly bránit. Klíčové přitom je i to, zda projekt vzniká 
na obecních pozemcích a přináší obci přímý prospěch, 
nebo jde o soukromou investici bez širšího dopadu pro 
místní. Rozvoj energetiky je důležitý, ale nemůže se dít 
bez respektu k lidem a místu, kde žijí.

Martin Kukla
(ANO 2011)
hejtman  
Kraje Vysočina

Zase ty školní kuchařky. Já vím…
Minulá vláda prosadila změnu, podle které provozní 
zaměstnance ve školách nově platí obce a kraje. 
Politici tehdy tvrdili, že se stane několik dobrých věcí 
zároveň: zaměstnanci si polepší, stát ušetří a obce na 
tom ještě vydělají. Už tehdy jsem psal, že všechny tři 
věci současně platit nemohou. Kdo to tvrdí, ten buď 
neumí počítat, nebo neříká pravdu. 

Jak to dopadlo? 
Stát zřejmě něco ušetřil. Zodpovědné obce a kraje 
udělaly to, co je správné, a pomohly svým zaměstnan-
cům. V Kraji Vysočina i u nás v Novém Městě na Mora-
vě jsme zvýšili platy kuchařkám, školníkům i uklízeč-
kám. U nás si všichni naši zaměstnanci se zaručenou 
mzdou polepšili o 3,5 tisíce korun. Zaslouženě.
Tyto peníze ale nevznikly zázrakem. Jdou z rozpočtů 
obcí a krajů. V našem městě je to 5 milionů navíc. 
Po nástupu ministra Roberta Plagy se situace mírně 
zlepšila, stát přidá zhruba půl až jeden milion. Není 
to mnoho, ale je to začátek.
Nestěžuji si. Jsem rád, že můžeme lidem, kteří se sta-
rají o naše děti, pomoci. Jen nemám rád, když politici 
neříkají pravdu. Lidé si zaslouží lepší život i férovou 
politiku.
Co si o tom myslíte vy? Napište mi na e-mailovou 
adresu: MichalSmarda.diskuze@gmail.com.

JV obchvat města Velkého Meziříčí
Kraj Vysočina zahájil stavbu JV obchvatu Velkého Meziříčí. 
Nová silnice bude dlouhá cca 2,4 km a propojí silnici 
II/602 na Brno / Velkou Bíteš a II/360 na Třebíč. Součástí 
bude cca 230 m dlouhý most přes řeku Oslavu. Zakázku 
vyhrála slovenská firma Doprastav za cenu cca 389 mi-
lionů korun. Stavba byla podpořena Českou republikou 

prostřednictvím fondu dopravní infrastruktury. Projekt je 
podpořen z důvodů zařazení do důležité infrastruktury 
jako součást tras pro návoz osob a materiálu na stavbu 
JE Dukovany. Propojení jižního a východního směru od 
Velkého Meziříčí má pomoci zlepšit dopravu v regionu 
a zajistit plynulost dopravy v okolí Velkého Meziříčí. 
Dokončení stavby se předpokládá na konci roku 2028. 
Stavba se chystá desítky let a jsem moc rád, že jsme se 
po tak dlouhé době dostali k samotné realizaci. Spolu se 
stavbou nové Hasičské zbrojnice HZS ČR ve Velkém Mezi-
říčí a výjezdové stanice Zdravotnické záchranné služby ČR 
na místě v blízkosti nového JV obchvatu města získávají 
záchranné složky lepší přístup ke svým výjezdům, které 
pokrývají i úsek dálnice v okolí Velkého Meziříčí. Je třeba 
poděkovat městu a majitelům pozemků, kteří se nakonec 
dohodli a umožnili tyto stavby. Budou velmi důležité pro 
budoucnost našeho regionu i celého Kraje Vysočina.

Zastupitelstva obcí finišují
Rychlostí, v současné době zcela běžnou, jsme vpluli do 
roku 2026, do dalšího roku volebního. Tentokrát se nás to 
týká velmi konkrétně, jde o volby do obecních zastupi-
telstev. Asi v 6 tisících obcí v ČR si 9. a 10. října vybereme 
přes 60 tisíc zastupitelů. Kraj Vysočina má 704 samo-
správných obcí, tolik zastupitelstev si zvolíme. Vybírat 
budeme z několika tisíc kandidátů. Je to příležitost pro 

nové neokoukané tváře, pro mladé, vzdělané a minulostí 
nezatížené občany. Hodí se zdůraznit, že členství v politic-
ké straně není podmínkou. Odborníci tvrdí, že „zametání 
chodníků“ (čti běžná práce zastupitelstva) nemá žádný 
levicový ani pravicový charakter a činnosti, zvláště na 
venkově, nemají žádné ideologické jádro. Rada Kraje Vy-
sočina se v těchto dnech setkává s dosluhujícími starosty 
obcí II. a III. stupně. Témat k diskusi je jistě hodně a jsou 
rozmanitá. Všude žijí lidé a potřebují vzdělání, zdravotní 
péči, bydlení včetně energií, zásobování včetně likvidace 
odpadu, dopravní obslužnost, pracovní příležitosti, 
bezpečné prostředí, kulturu, sport a nezničenou přírodu. 
Ve všech uvedených oblastech lze přicházet s neotřelými 
nápady, sledovat dotační programy a využívat jejich 
štědrost. Možná i spojování menších obcí do větších 
celků, o kterém se opět začíná jednat, najde své příznivce. 
Kandidátů, pro které má toto smysl, nám do všech vyso-
činských zastupitelstev přeji co nejvíce.

Do školy a práce se sedmidenní jízdenkou

Nová aplikace pro hledání brigády

Na cyklovýlet autobusem

DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA
DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA

Obliba sedmidenní jízdenky v tarifu Ve-
řejné dopravy Vysočiny u cestujících stále 
roste. Výhodná je pro každého, kdo cestuje 
mezi dvěma vybranými místy, např. mezi 
domovem a školou, alespoň 4 dny v týdnu. 
Cena sedmidenní jízdenky je stejná jako 
7,5 jednotlivých jízd, takže již osmá cesta 
je se slevou a každá další zdarma. Pokud si 
tedy školák zakoupí jízdenku v pondělí ráno 
před cestou do školy, už ve čtvrtek odpoled-
ne jede domů se slevou a v pátek zdarma. 
V současnosti je sedmidenní jízden-

ka Veřejné dopravy Vysočiny obzvláště 

Cestující, kteří plánují cyklovýlet, ale nechtě-
jí celou cestu jen šlapat do pedálů, mohou od 
dubna vyzkoušet nové cyklobusy Veřejné do-
pravy Vysočiny. Až do října se mohou každý 
víkend svézt do Telče a z Telče speciálními 
autobusy s přívěsy na kola.
Ze směru od Třebíče se cestující svezou 

linkou 350 každé dvě hodiny a linkou 333 
od Jihlavy třikrát za den. Jízdenky Veřejné 
dopravy Vysočiny jsou přestupní, takže 
cestující mohou cestu autobusem zkombi-
novat i s jízdou vlakem. Autobusy a vlaky 
umožňující přepravu kol cestující poznají 

výhodná pro děti, studenty a cestující nad 
65 let. Ti mohou Kraj Vysočina velice jedno-
duše požádat o příspěvek na jízdné ve výši 
poloviny ceny sedmidenní jízdenky. Žádost 
je možné podat online na webu prispevky.
idsvdv.cz po přihlášení elektronickou iden-
titou. Zakoupené jízdenky cestující nahraje 
do systému, který po načtení QR kódu 
vyhodnotí platnost jízdenky. QR kód na jíz-
dence musí být dobře čitelný. Více informa-
cí cestující najdou na webu idsvdv.cz. 

podle označení v jízdním řádu nebo podle 
doplňujících informací v běžných vyhledáva-
čích spojení, např. na idos.cz. 
Poplatek za přepravu jednoho kola v tari-

fu Veřejné dopravy Vysočiny je 50 Kč a platí 
24 hodin od zakoupení. V kombinaci s 24ho-
dinovou jízdenkou VDV pro rodiny nebo jed-
notlivce je tedy ideální variantou na cyklový-
let. Vzhledem k tomu, že se počítá platnost 
obou jízdenek na hodiny, může cestující po 
vyjížďce na kole i přenocovat a s cestováním 
po Vysočině pokračovat druhý den ráno.

EVA ZÁHORCOVÁ

Pavel Nevrkla
(Společně se Starosty pro občany)
zastupitel
Kraje Vysočina

Pavel Janoušek
(KDU-ČSL)
zastupitel  
Kraje Vysočina

Karel Dvořák
(STAČILO!)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Michal Šmarda
(Sociální demokracie)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Vysněný obchvat Třebíče
Silnice I/23 je úzkým hrdlem dopravy ve městě Třebíči, 
poškozuje jeho centrum, výrazně škodí tisícům lidí v jejím 
okolí a je dnes překážkou pro dopravu nadrozměrných 
komponent na stavbu Elektrárny Dukovany II. Řešením 
je přeložka této komunikace, neboli obchvat města 
plánovaný již více než 30 let, s výhodnějším napojením 
krajských komunikací. Pro Ředitelství silnic a dálnic však 
není ani s podporou města, kraje a již několika vlád vůbec 
lehké tuto strategickou stavbu povolit.

Do roku 2016 se stabilizovala jeho trasa tak, aby nesloužil 
pouze tranzitu, ale také občanům města tím, že propojí 
jednotlivé čtvrti a zároveň si nevyžádá výraznější demo-
lice. Přirozený vliv na některá místa v blízkosti nové trasy 
nikoho netěší, proto bude současně realizována řada 
opatření tak, aby dopady byly co nejmenší. Výsledné 
řešení tak naprosto zásadně a dlouhodobě zlepší kvalitu 
života velké většiny lidí ve městě či městem projíždějících, 
pomůže podnikání, zvýší atraktivitu města, zejména pak 
jeho centra s památkami UNESCO. Mimo jiné usnadní 
pohyb vozidel záchranných složek. Chápu pocity nejistoty 
u některých lidí nebo citovou vazbu k dotčeným Místům. 
Přijde mi však krajně nevhodné, že těchto pocitů někdo 
využívá v politickém boji, maluje jakési nereálné varianty 
nebo vymýšlí stupidní názvosloví. Považuji za nezodpo-
vědné, že využívá povolovacích procesů k oddalování, či 
dokonce blokování tak důležité investice.
Vím, že obchvat Třebíče dospěje do svého cíle, a přeji si 
s ohledem na zájmy občanů státu, kraje a zejména města, 
aby tomu tak bylo co nejdříve.

Když je politika o gestech 
namísto strategie 
„Náš kraj pravidelně dostával peníze na opravy silnic 
od státu a odteď už nejsou součástí státního rozpočtu. 
Vláda je krajům a lidem prostě vzala.“ Výrok, který uzrál 
jako víno. Tato slova totiž patří současnému hejtmano-
vi Martinu Kuklovi, který takto před rokem kritizoval 
státní rozpočet na rok 2025, předložený tehdejším 
ministrem financí Zbyňkem Stanjurou. Dokonce kvůli 
tomu jako tehdejší poslanec interpeloval premiéra 

Petra Fialu, jehož vládě se nakonec přece jen podařilo 
z původních čtyř miliard do rozpočtu na rok 2025 za-
řadit alespoň polovinu této částky, tedy dvě miliardy. 
Pan hejtman tehdy kritikou nešetřil a neváhal ji roze-
slat i všem starostům a starostkám našeho kraje. Rok 
se s rokem sešel a nová vláda Andreje Babiše schválila 
státní rozpočet na rok 2026, který předložila minist-
ryně financí této vlády z hnutí ANO Alena Schillerová. 
A jak to dopadlo s podporou krajů tentokrát? V tolik 
tehdy kritizované položce na krajské silnice a mosty je 
čistá nula. Pan hejtman může být spokojen, proto-
že jeho výrok o tom, že vláda vzala lidem a krajům 
peníze, je konečně pravdivý. Přitom být nemusel. 
Kdyby hejtmani a poslanci z hnutí ANO nezablokovali 
námi připravený návrh zákona o změně rozpočtového 
určení daní pro kraje, který nejenže počítal s trvalým 
zařazením těchto čtyř miliard do podílu peněz urče-
ných krajům, ale ještě by Vysočinu zvýhodňoval díky 
novému přepočtu. Letos jsme tak mohli být bohatší 
o neuvěřitelných 600 milionů korun. Ale nejsme!

Vítězslav Schrek
(Společně se Starosty pro občany)
poslanec, zastupitel
Kraje Vysočina

Adam Joura 
(Starostové pro Vysočinu)
zastupitel 
Kraje Vysočina 

↗idsvdv.cz

Studenti humpoleckého gymnázia při-
pravili novou aplikaci Workfinder, která 
má propojit firmy se středoškoláky, kteří 
hledají brigádu. Systém začali testovat 
studenti na Vysočině, do budoucna se však 
počítá s rozšířením po celé České republi-
ce. Myšlenka vznikla v roce 2024 během 
studentské soutěže JA Czech. Na vývoji pra-
coval tým gymnazistů zhruba rok. Aplikace 
funguje podobně jako známé seznamovací 

platformy. Firmy si mohou vybírat studenty 
podle oboru studia, věku nebo dalších úda-
jů a posílat jim nabídky brigád. Student se 
pak rozhodne, zda o nabídku stojí. Teprve 
pokud obě strany souhlasí, zpřístupní se 
jejich kontaktní údaje. O využití systému už 
projevily zájem první firmy. 

EVA FRUHWIRTOVÁ

↗workfinder.cz
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V Třebíči vyroste nový  
domov pro seniory

Martin Kukla: Díky za pozvání

Velké Meziříčí staví novou moderní sportovní halu. Hotovo by mělo být v polovině příštího roku. Projekt 
byl podpořen i z Fondu Vysočiny.

Setkání odborníků v nové aule Vysoké školy polytechnické Jihlava. Závěrečná konference k projektu 
Rozvoj a podpora procesů pro zkvalitnění poskytování služeb sociálně-zdravotního pomezí v Kraji 
Vysočina se konala začátkem března. 

Hejtman Martin Kukla navštívil dílny Domova Kamélie v Novém Městě na Moravě. Tým pomáhá lidem 
s mentálním a kombinovaným postižením najít uplatnění v běžném životě. FOTO: 3x KRAJ VYSOČINA

Vedení kraje jednalo o podpoře zemědělství a regionálních producentů. FOTO: 3x KRAJ VYSOČINA

Zemědělci jednali s ministrem 

V Třebíči vznikne nový Domov 
pro seniory, který nahradí stáva-
jící, technicky zastaralou budovu 
v Kubešově ulici. Krajští radní už 
schválili stavební záměr a projekt 
se tak může posunout do další fáze 
příprav. Nový komplex vznikne na 
krajském pozemku mezi ulicemi 
Kubešova, Demlova a Zahrad-
níčkova. Odhadované náklady 
dosahují téměř 700 milionů korun 
bez DPH. „Stávající domov dnes 
nabízí šedesát čtyři lůžek. Nový 
areál kapacitu výrazně rozšíří – 
poskytne zázemí až pro sto šedesát 
jedna klientů. Součástí budou 
jednolůžkové i dvoulůžkové pokoje 
s vlastním sociálním zázemím 
a také specializované oddělení 
pro lidi s demencí, kteří potřebují 
zvláštní péči,“ přiblížil plánované 
dispozice radní pro sociální oblast 
Jiří Horký (ANO 2011). 

Komunitní centrum 
propojí generace
Kraj Vysočina však počítá 

s mnohem širším využitím. Vedle 
domova vznikne také komunitní 
centrum s denním stacionářem, 
poradenskými službami a volnoča-
sovými aktivitami. Součástí areálu 
má být fitness zóna, terapeutické 
zahrady i střešní terasa. Počítá 
se také s mateřskou školou, která 

má pomoci přirozeně propojovat 
generace. Architektonický návrh 
obsahuje podsklepenou budovu 
se čtyřmi nadzemními podlaží-
mi a ustupujícím pátým patrem. 
Vznikne zde veřejný prostor 
připomínající malé náměstí a nové 
podzemní parkoviště. 

Výstavba umožní  
zachovat současný provoz
Výstavba bude probíhat 

postupně ve čtyřech etapách, 

aby bylo možné zachovat provoz 
domova i během stavebních 
prací. „Nejprve se odstraní stará 
budova školy a garáže, poté 
začne stavba nového domova. 
Následně se zbourá současná 
budova a vznikne komunitní 
centrum. Celá proměna areálu 
by měla trvat přibližně čtyři 
roky,“ informoval hejtman Kraje 
Vysočina Martin Kukla (ANO 
2011). 

EVA FRUHWIRTOVÁ

VIZUALIZACE KRAJ VYSOČINA

Kavárny pro duši: O novodobých látkových závislostech dětí
Kraj Vysočina připravil i v letošním 
roce pokračování úspěšného cyklu 
setkání Kavárny pro duši, které 
otevírají důležitá témata týkající se 
duševního zdraví a wellbeing dětí, 
mladých lidí i jejich rodin. 
„Letošní ročník ponese podtitul 

Novodobé látkové závislosti u dětí 
a nabídne otevřenou diskusi s od-
borníky o látkách, které se dnes 
mezi dětmi a mladistvými obje-
vují stále častěji,“ přiblížil obsah 
Kaváren pro duši radní pro oblast 
sociálních věcí Jiří Horký (ANO 
2011), v jehož gesci je i krajská 
rodinná a seniorská politika.
Zatímco dříve byla debata o zá-

vislostech spojována především 
s alkoholem nebo klasickými dro-
gami, dnešní realita je jiná. Mezi 
mladými lidmi se šíří nové a často 
snadno dostupné látky, které děti 
mnohdy nepovažují za rizikové. 
Patří mezi ně například kratom, 
nikotinové sáčky, vapování nebo 

různé produkty z konopí. Tyto lát-
ky mění podobu dětských závislos-
tí – mohou působit nenápadněji, 
jsou dostupnější a děti je nepova-
žují za nebezpečné.
Cílem setkání je nabídnout rodi-

čům srozumitelné informace a pro-
stor pro otevřenou debatu. Adik-
toložka Jana Vašíčková, terapeut 
Josef Soukal a preventistka Renata 
Jará rodičům přiblíží, jak těmto 
závislostem předcházet, jak jed-
notlivé látky působí, jak rozpoznat 

první varovné signály u dětí a jak 
s nimi o těchto tématech bezpečně 
a citlivě mluvit. Součástí programu 
bude také diskuse a sdílení zkuše-
ností. „Chceme rodičům nabídnout 
bezpečný prostor, kde mohou 
získat ověřené informace a zároveň 
se zeptat na to, co je v souvislosti 
s dnešními návykovými látkami 
znepokojuje. Právě otevřená ko-
munikace a včasná prevence mo-
hou sehrát zásadní roli,“ doplňuje 
k obsahu radní Horký.
Účast na setkáních je pro rodiče 

zdarma a čeká na ně i výborná 
káva. Z důvodu omezené kapaci-
ty je nutná předchozí registrace, 
kterou je možné provést prostřed-
nictvím formuláře na webu Kraje 
Vysočina: www.kr-vysocina.cz/
dusevnizdravideti.

STANISLAVA HOLBOVÁ

Jindrovi jsou noví mistři tradičního řemesla

Když se řekne kachlová kam-
na, většina z nás si vybaví teplo, 
praskání dřeva a poctivé řemeslo. 

A právě tohle všechno stojí za prací 
manželů Jindrových z Dušejova 
u Jihlavy. Nově získali titul Mistr 

Manželé Jindrovi, kteří ručně vyrábějí a stavějí kachlová kamna, přibyli na seznamu Mistrů tradiční 
rukodělné výroby. FOTO: KRAJ VYSOČINA

tradiční rukodělné výroby Kra-
je Vysočina. Jejich kamna hřejí 
na výjimečných místech – třeba 
v Podhájském mlýně ve skanzenu 
ve Strážnici, ve Stříbrném domě 
v Jihlavě nebo v obnoveném Libu-
šíně na Pustevnách. Každá realiza-
ce je originál. Funkční. A krásná. 
Barbora Jindrová má za sebou 
roky práce s keramikou. Navrhu-
je podobu kamen, vyrábí kachle 
a dává jim výtvarný výraz. Jiří 
Jindra řeší technologii a samot-
nou stavbu. Dbá na to, aby kamna 
nejen dobře vypadala, ale hlavně 
perfektně fungovala. Společně tvo-
ří sehraný tým, kde se potkává cit 
pro detail s technickou precizností.
Titul Mistr tradiční rukodělné 

výroby uděluje Kraj Vysočina od 
roku 2016. Oceňuje ty, kteří své ře-
meslo ovládají na špičkové úrovni 
a zároveň ho předávají dál.

EVA FRUHWIRTOVÁ

↗www.kr-vysocina.cz/dusevnizdravideti

O aktuální situaci v zemědělství, 
potravinové bezpečnosti i podpoře 
regionálních producentů jednali 
na konci února v Zemědělském 
obchodním družstvu Hořice 
zástupci zemědělských organizací, 
škol i odborných institucí spolu 
s ministrem zemědělství Martinem 
Šebestyánem a krajským vedením. 
Diskuse se zaměřila například 
na veterinární problematiku, 
energetiku v zemědělství nebo na 
podmínky pro české zemědělce. 
Radní pro zemědělství Andrea 
Peňáz představila nový projekt 
Tržiště Kraje Vysočina. On-line 
platforma má propojit místní ze-
mědělce s krajskými organizacemi, 

například školami, nemocnicemi 
nebo sociálními zařízeními. Cílem 
je, aby více potravin pocházelo 
přímo z regionu a veřejné peníze 
zůstávaly v místní ekonomice. Řeč 
přišla také na propagaci regionál-
ních výrobců, například na výstavě 
Země živitelka, a na připravovaný 
světový kongres chovatelů českého 
strakatého skotu, který se uskuteč-
ní v září 2026 právě na Vysočině. 
„Vysočina je kraj zemědělský, 
proto si spolupráce se zemědělský-
mi subjekty velmi vážíme a děku-
jeme za všechny jejich poznatky, 
zkušenosti z praxe a zpětné vazby,“ 
sdělila radní Andrea Peňáz. 

EVA FRUHWIRTOVÁ
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Uzávěrka příštího čísla je 16. dubna 2026 a distribuce plánovaná od 27. dubna 2026. V případě zájmu o inzerci v novinách Kraj Vysočina kontaktujte, prosím, inzertní manažery: Libor Vrbický, 720 105 401, l.vrbicky@regvyd.cz a Vít Vrbický, 603 786 170, vrbicky@regvyd.cz. 
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Společnost Enviropol se zařa-
dí mezi vystavovatele na jed-
nom z nejvýznamnějších svě-
tových veletrhů zaměřených 
na životní prostředí – IFAT 
2026 v německém Mnicho-
vě. Akce, která se uskuteční 
od 4. do 7. května, každoroč-
ně přitahuje odborníky z ob-
lasti recyklace, odpadového 
hospodářství a udržitelných 
technologií z celého světa.

Jihlavský Enviropol se dlouhodobě 
specializuje na zpracování drobné-
ho elektroodpadu a jeho opětovné 
využití. Právě na veletrhu IFAT chce 
firma představit své aktuální inova-
ce a technologické postupy, které 
umožňují efektivní recyklaci a ma-
ximální materiálové využití vyslou-
žilých elektrozařízení.

„Naším cílem je ukázat, že i elektro-
odpad může být cenným zdrojem 
surovin. Moderní technologie dnes 

umožňují vracet materiály zpět do 
oběhu a výrazně tak šetřit přírodní 
zdroje,“ uvádí zástupkyně společ-
nosti Dana Křížková.

Návštěvníci budou moci Enviropol 
navštívit v hale A6 na stánku 205. 
Firma zde představí nejen své služ-
by, ale také konkrétní příklady toho, 
jak lze ze starého vytvořit nové – což 
je i hlavní motto firmy.

Účast na veletrhu IFAT je pro spo-
lečnost důležitou příležitostí k na-
vázání nových obchodních partner-
ství i sdílení zkušeností s odborníky 
z celého světa. Zároveň jde o šanci 
ukázat, že české firmy mají v oblasti 
cirkulární ekonomiky a recyklace co 
nabídnout i na mezinárodní úrovni.

Enviropol tak potvrzuje svou pozici 
inovativní společnosti, která se ak-
tivně podílí na ochraně životního 
prostředí a rozvoji udržitelných ře-
šení v oblasti nakládání s odpady.

JAK LZE ZE STARÉHO  
VYTVOŘIT NOVÉ
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studuj
na polytechně
v jihlavě

Přihlášky můžeš podávat
do 13. 5. 2026

bakalářské studium
všeobecné ošetřovatelství 
porodní asistence 
zdravotně sociální péče 
cestovní ruch
finance a řízení
aplikovaná informatika
aplikované strojírenství
aplikovaná technika pro průmyslovou praxi

navazující magisterské studium
aplikovaná technika pro průmyslovou praxi (Ing.) 
sociální práce v péči o duševní zdraví (Mgr.) 
management a ekonomika podniku (Ing.)

www.vspj.cz/eprihlaska
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KVALITNÍ ŠTÍPANÉ  
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé Moravě ZDARMA 

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

+420 739 572 972        objednavky@drevohabrovany.cz        www.drevohabrovany.cz
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Dálkové studium v oborech:

4 leté dálkové studium: Předškolní a mimoškolní pedagogika

2 leté zkrácené studium: Předškolní a mimoškolní pedagogika

Výuka probíhá 1 víkend do měsíce

Zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků Obrataň nabízí:
• Studium pro asistenta pedagoga
• Studium pedagogiky volného času
• Studium pedagogiky  – učitel odborných předmětů, učitel praktického 

vyučování, učitel odborného výcviku, učitel uměleckých odborných 
předmětů, učitel jazykových škol

Soukromá střední škola 
pedagogiky a sociálních služeb, s.r.o.

�� Obrataň 148, 394 12 Obrataň ✉ sekretariat@sspobratan.cz
☎ 702 076 909, 724 268 963 �� www.sspobratan.cz
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Lesnické pletivo uzlové, pozinkované
Odběr po celých rolích 50 m.

Výška průměr drátu/počet cena

100 cm 1,6/2/11 20,78 Kč

125 cm 1,6/2/13 22,98 Kč

150 cm 1,6/2/14 23,20 Kč

160 cm 1,6/2/15 24,40 Kč

160 cm 1,6/2/20 27,40 Kč

PLETIVO

Dále nabízím veškerá pletiva z pozinkovaného  
a poplastovaného drátu + příslušenství ke stavbě plotu:  

napínací a vázací dráty, sloupky, brány, branky,  
okrasné, sportovní, katrová, chovatelská svařovaná pletiva.  

               Množstevní slevy po tel. domluvě.
            Ceny jsou včetně DPH!!! Doprava po Vysočině zdarma. 

          Havlíček Drahomír, Pokojovice 6, 675 21 Okříšky
         Tel. 568 870 796, 731 086 053

         www.prodej-pletiva.cz



Z KRAJE8 | www.kr-vysocina.cz

■ Kraj Vysočina, periodický tisk, pro Kraj Vysočina vydává Regionální vydavatelství, s.r.o., Na louce 603/6,  
■ 111 01 Praha 10 – Dolní Měcholupy, IČ: 27846717 ■ Kraj Vysočina – měsíčník 
■ Vydání 2026/3, vychází 30. března 2026 v Kraji Vysočina v nákladu 237 000 ks  
■ Registrováno pod číslem MK ČR E 14751  
■ Uzávěrka dalšího vydání 16. dubna 2026 ■ Nevyžádané příspěvky nevracíme ■ Neprodejné 
■ Neoznačené fotografie jsou z archivu redakce ■ Distribuce: Česká pošta, s.p. 
■ Reklamace na dodávky novin na čísle 602 557 777 nebo na e-mailu mouka@regvyd.cz.
■ Redakční rada Martin Kukla, Vladimír Novotný, Miloš Hrůza, Petr Bárta, Pavel Janoušek, Karel Dvořák,

Pavel Hájek, Radek Koten, Zdeněk Kadlec, Ivana Šteklová, Jan Ondruš, Juraj Aláč. 
■ Redakce: Juraj Aláč (šéfredaktor), Jana Kodysová, Eva Fruhwirtová – redakce.vysocina@regvyd.cz. 
■ Inzerce: Libor Vrbický, 720 105 401, l.vrbicky@regvyd.cz ■ www.novinykrajevysocina.cz

Soutěž Řemeslo Vysočiny  
ovládl student z Jihlavy

Více peněz pro talentované sportovce

Vystavujte s krajem na Zemi živitelce

Začíná sezona na památkách ve vlastnictví kraje

Krajská soutěž Řemeslo Vysočiny 
zná své vítěze. Na konci února 
mezi sebou na Střední průmys-
lové škole ve Žďáře nad Sázavou 
poměřilo síly dvanáct žáků ze šesti 
středních škol. 
Mezi sebou se utkali žáci 

oborů zámečník, strojní mecha-
nik, nástrojář a puškař. Za šest 
hodin měli za úkol vyrobit mal-
tézský kříž; důležitá byla rychlost, 
přesnost a funkčnost vyrobeného 
předmětu.
Nejlépe se se svěřeným úko-

lem popasoval Vojtěch Zvěřina ze 
Střední školy průmyslové Jihlava, 
druhé místo obsadil Martin Pešek 
ze SŠ Technicko-ekonomické 
Chotěboř a třetí skončil Vojtěch 
Malimánek z Gymnázia, SOŠ 
a VOŠ Ledeč nad Sázavou. „Prá-
ce rukama mě baví a uvolňuje. 
Přihlásil mě mistr,“ sdělil vítěz 
z jihlavské školy, proč si vybral 
technické vzdělání. 
Kraj Vysočina dlouhodobě 

podporuje žáky technických škol. 
Důvod je jednoduchý – hlad 
po pracovnících technického 

Soutěž ukázala, jak šikovní jsou žáci středních škol z Kraje Vysočina. Celkem se jich mezi sebou utkalo 
dvanáct. FOTO: KRAJ VYSOČINA

a škol,“ popsal náměstek hejtmana 
Kraje Vysočina pro oblast školství 
Pavel Řehoř (ANO 2011).

JANA KODYSOVÁ

UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU
VŠPJ 2026/2027
Pro zájemce věku 55+ nabízíme
zajímavé kurzy a aktivity!

výběr z programů:
◦ jazykové kurzy
◦ jóga a pohybové aktivity
◦ magické kouty světa
◦ napoleonův vzestup a pád
◦ trénování paměti
◦ genealogie
◦ práce s počítačem (ms office)
◦ arteterapie
◦ judaistika
◦ a další

kde: VŠPJ Jihlava | DS Třebíč | DS Velké Meziříčí | SŠOS Žďár nad Sázavou
kdy: září 2026 – červen 2027
rozsah: 24 přednášek (rok)
cena: 800 Kč/semestr 
přihlášení: elektronicky od 1. 4. 2026 do naplnění kapacit kurzu

ccv@vspj.cz                  567 141 118                  u3v.vspj.cz

Kraj Vysočina výrazně posílí 
podporu mladých sportovců. Letos 
rozdělí mezi sportovní centra 
a kluby přes dvacet jedna milionů 
korun. Program je určen organi-
zacím, které systematicky pracují 
s talentovanou mládeží do 23 let. 
„Oproti loňskému roku jde 

o výrazné navýšení – částka je vyšší 
o více než deset milionů korun. 
Chceme tímto krokem pomoci klu-
bům vytvářet dobré podmínky pro 
trénink a dlouhodobou přípravu 
mladých sportovců,“ přiblížil dů-
vody navýšení náměstek hejtmana 
Kraje Vysočina pro školství, mládež 
a sport Pavel Řehoř (ANO 2011). 
Podpora směřuje do třiadvaceti 

sportovních odvětví, například do 

atletiky, biatlonu, ledního hokeje, 
fotbalu, juda nebo triatlonu. Nově 
se do programu zapojí také orga-
nizace, které připravují sportovce 
na Olympiádu dětí a mládeže, 
takže se rozšíří i počet zapojených 
klubů. 
„Chceme mladým sportovcům 

pomáhat růst od prvních úspě-
chů v mládežnických soutěžích 
až po přechod do vrcholového 
sportu. Důležitou roli v tom hrají 
především kluby a trenéři, kteří 
s talentovanými dětmi dlouhodobě 
pracují. A za to jim patří také velké 
poděkování a uznání,“ dodal hejt-
man Kraje Vysočina Martin Kukla 
(ANO 2011). 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Kraj Vysočina se i letos zúčastní 
tradiční národní výstavy Země živi-
telka, která se uskuteční od 20. do 
25. srpna 2026 v areálu výstaviště 
v Českých Budějovicích. Příležitost 
prezentovat své produkty zde do-
stanou výrobci potravin z regionu. 
„Chceme dát prostor především 
menším producentům, aby mohli 
ukázat kvalitu svých výrobků 
a oslovit nové zákazníky,“ uvedla 
radní Kraje Vysočina pro oblast 
životního prostředí a zemědělství 
Andrea Peňáz.
Účastníci výstavy, kteří se 

chtějí představit v rámci expozice 

Kraje Vysočina, neplatí žádné 
poplatky, musí si pouze zajistit 
vlastní produkty a uhradit ná-
klady spojené s obsluhou stánku. 
Další příležitost k prezentaci 
potravin, ale i nápojů nebo gast-
rospecialit budou mít regionální 
výrobci také na Dožínkových 
slavnostech v Praze na Výstavišti 
v Holešovicích. Ty se uskuteční 
12. září 2026. Také zde bude pro 
producenty ze strany Kraje Vyso-
čina zajištěno potřebné zázemí, 
podobně jako na výstavě v Čes-
kých Budějovicích.

JITKA SVATOŠOVÁ

Zájemci o účast na výstavě Země živitelka se mohou přihlásit  
u Jitky Merunkové na telefonním čísle 724 650 171 nebo na e-mailové  
adrese merunkova.j@kr-vysocina.cz, případně u Evy Noskové na telefonním 
čísle 734 694 492 nebo e-mailové adrese noskova.e@kr-vysocina.cz.

zaměření mezi firmami je veli-
ký. „Dlouhodobě poptávka po 
absolventech technických oborů 
převyšuje nabídku. Snažíme se 
proto technické vzdělávaní žáků 
maximálně podporovat, ať už 
vylepšováním dílen a zázemí škol, 
tak i různorodou spoluprací firem 

Sezona 2026 na hradech, které 
jsou ve vlastnictví Kraje Vysoči-
na, začíná. Zatímco Hrad Roštejn 
otevře své brány už na Velikonoce, 
hrad Kámen se po rozsáhlé rekon-
strukci představí návštěvníkům až 
v průběhu léta. 
Na Roštejně vypukne turistická 

sezona na Velký pátek 3. dubna. Po 
zimní přestávce se otevřou všechny 
expozice a také vyhlídková věž. 
„Začátek sezony bude poklidný, za-
měřený hlavně na rodiny s dětmi. 
Nabídneme oblíbenou interaktivní 
hru Ukradený poklad veverky 
Terky, první výraznější akcí roku 
bude Myslivecký den, který se na 
hradě koná 25. dubna,“ pozva-
la do hradu v lesích na Telčsku 
kastelánka Kateřina Rozinková. 
Jednou z novinek sezony 2026 je 
akce plánovaná ve spolupráci se 
ZUŠ Telč na přelom měsíců května 
a června, během které se představí 
žáci různých, zejména hudebních, 
oborů se svými krátkými vystoupe-
ními. Před cestou na hrad je nutné 
si ověřit aktuální dostupné trasy, 
obec Růžená je dočasně neprůjezd-
ná z důvodu budování kanalizace 
a čistírny odpadních vod.
Zcela odlišná situace panuje 

na hradě Kámen. Ten zůstává 

z důvodu rozsáhlé rekonstrukce už 
několikátý rok uzavřený. Otevřít 
by se měl v srpnu 2026. „Aktuálně 
probíhají nejrůznější dokončovací 
práce, instalují se expozice, lustry, 
dodělávají nátěry a další stavební 
úpravy,“ popsala dění na hradě 
kastelánka Zlata Vobinušková. 
Uvnitř památky vznikají dva okru-
hy. Lidé nepřijdou o oblíbenou 
expozici motocyklů, která bude 
rozšířena. Expozice historie hradu 
zase zpřístupní doposud návštěvní-
kům utajené prostory. V září 2026 
se na hradě plánuje mezinárodní 

setkání historických motocyklů, 
takzvaných řemenáčů. Do areálu 
přijedou unikátní stroje.
Tříletá generální rekonstrukce 

hradu začala v roce 2023. „Náklady 
na opravu jsou ve výši 90 milionů 
korun, nové návštěvnické centrum 
vyjde na téměř 30 milionů korun,“ 
upřesnil radní Kraje Vysočina pro 
oblast kultury Miloš Hrůza (ANO 
2011). V letech 2027 až 2028 se 
stavební práce přesunou na hrad 
Roštejn, kde vznikne nové parkovi-
ště a sociální zázemí hradu.

JANA KODYSOVÁ

Hrad Kámen už je tři roky uzavřený kvůli generální rekonstrukci. Znovu se návštěvníkům otevře v létě 
2026. FOTO: ZLATA VOBINUŠKOVÁ

Světový basketbal v Horácké aréně. Hala byla vyprodaná

Horácká aréna v Jihlavě ukázala 
svou další tvář. Během několika 
hodin se multifunkční hala pro-
měnila v palubovku pro světový 
basketbal. První březnový den tu 
mužská reprezentace odehrála kva-
lifikační zápas na mistrovství světa 
se Slovinskem. Český tým v čele 

s Tomášem Satoranským prohrál 
těsně 84:86. Národní tým hrál 
v jihlavské hale před 5 321 diváky, 
bylo zcela vyprodáno. 
Horácká aréna se však basket-

balovými fanoušky zaplnila už 
o den dříve. Sobotní program s da-
tem 28. února zahájilo utkání dvou 

nejlepších týmů ženské ligy. Utkaly 
se mezi sebou hráčky ZVVZ USK 
Praha a tým Žabiny Brno v rámci 
ŽBL Family Day. Kromě zápasu si 
diváci užili soutěže, dárky, autogra-
miádu i focení s hráčkami. Přišlo 
3 852 diváků.

JANA KODYSOVÁ

Horácká aréna v Jihlavě ožila světovým basketbalem. Diváci mohli vidět největší tuzemskou hvězdu Tomáše Satoranského. FOTO: MĚSTO JIHLAVA/JAKUB KOUMAR
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